

Герои среди нас

► Ровно 30 лет назад, 10 марта 1993 года, в региональном управлении внутренних дел было создано новое элитное подразделение - специальный отряд быстрого реагирования. Сегодня сотрудники и ветераны СОБРа «Белогор» управления Росгвардии по Белгородской области отмечают юбилей.

Есть такая профессия

Юрий Сергеев пришёл в СОБР в 2002 году с солидным багажом за плечами. Окончил Алма-Атинское высшее пограничное командное ордена Октябрьской революции Краснознамённое училище КГБ СССР им. Ф.Э. Дзержинского, восемь лет отслужил в Белгородском ОМОНе. Но, несмотря на то, что в его послужном списке была не одна командировка в горячие точки, он, как и все претенденты, прошёл все ступени отбора. Сдал зачёты, достойно показал себя в рукопашном бою. А ведь у него к тому времени уже были государственные награды - медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени и медаль «За отвагу». Боевой наградой боец ОМОНа Сергеев был удостоен в середине 1990-х за памятный бой в Курчалоевском районе Чеченской Республики. Боевики пытались выбить спецназовцев с блокпоста, расположенного между двумя сёлами. Омоновцы выстояли в той ожесточённой схватке.

В специальный отряд быстрого реагирования, который создавался в лихие девяностые для обуздания организованной преступности, был строжайший отбор. Костяк подразделения составили лучшие офицеры милиции, а также бывшие морские пехотинцы, десантники и спортсмены, имеющие отличную физическую подготовку и прошедшие соответствующие

проверки. С первых дней формирования личный состав отряда вместе с оперативниками управления по борьбе с организованной преступностью вступил в бой с криминалом. Но время внесло свои коррективы - разгорелся конфликт на Северном Кавказе.

Горячие точки нашей страны

С декабря 1994 года сотрудники СОБРа «Белогор» более 70 раз выезжали в служебные командировки в зоны вооружённых конфликтов. За мужество, проявленное при исполнении служебного долга, офицеры отряда награждены 347 государственными наградами, 37 из них - ордена Мужества.

В декабре 1995 года выдалась одна из самых тяжёлых командировок. Под Гудермесом завязался неравный бой. СОБРовцы оказывали огневую поддержку личному составу внутренних войск, выводили солдат из-под огня. Ранение получил командующий 7-й тактической группировкой. Рискнув жизнью, его вынес с поля боя лейтенант Геннадий Мишенин. Но самому ему не удалось укрыться от пули снайпера, который смертельно ранил нашего земляка. Это была первая потеря.

Вторую боевую потерю отряд понёс в марте 2003 года. Во время спецоперации в Гудермесском районе погиб капитан





Юрий Сергеев.

милиции Алексей Михайлов. Оба сотрудника СОБРа посмертно награждены орденами Мужества.

Поколение, достоинное дедов и отцов

У родителей Юрия Сергеева были самые мирные профессии. Мама - бухгалтер, отец - рабочий. А вот дед, Иван Пахомович, воевал в Великую Отечественную. Он был связистом в артиллерийском полку, сражался на Курской дуге, был дважды ранен. Солдат прошагал фронтовыми дорогами до Будапешта, но о войне вспоминать не любил. О его боевом пути больше рассказывал Юрию отец, ведь память о военном прошлом страны в наших семьях свято хранят.

С детства Юра был уверен, что станет военным, будет служить Родине. Его кумирами были герои фильмов «Офицеры» и «В зоне особого внимания». Так хоте-

лось быть похожим на храброго десантника - лейтенанта Тарасова! А фильм об офицерских династиях просто потряс его и сыграл решающую роль в выборе будущей профессии. Именно поэтому Юрий пришёл в военкомат с твёрдым намерением стать офицером, чтобы защищать Родину.

За годы службы в спецподразделениях подполковнику Юрию Сергееву не раз приходилось вступать в бой. Он признаётся, что самое надёжное и востребованное оружие - автомат Калашникова. Довелось офицеру вести огонь и из образцов оружия иностранного производства. Но нашему АК они не конкуренты.

Такая работа

Мы, журналисты, часто просим героев своих публикаций вспомнить какой-то запоминающийся случай из их службы. Спецназовцы же считают, что задержание опасных вооружённых бандитов - это обычная, повседневная работа. Впрочем, об одной истории Юрий Александрович рассказал.

В тот раз сотрудникам СОБРа предстояло задержать в областном центре подозреваемого в убийстве. По подтверждённой информации, он убил человека в другом регионе. Оперативники вышли на его след, и спецназовцам поступил приказ задержать.

Взяли они его в квартире, когда тот отдыхал, ничего не подозревая. А когда Сергеев досматривал помещение, нашёл его сумку. А в ней - пистолет и граната с разогнутыми усиками предохранительной чеки. Если бы сотрудники СОБРа чуть помедлили, могло случиться непоправимое и без жертв не обошлось бы. Вот такая работа у этого элитного подразделения.

Сухие цифры статистики говорят вот о чём. В минувшем году СОБР «Белогор» принял участие почти в 300 специальных операциях, в результате которых задержано 35 человек по подозрению в совершении преступлений. Из незаконного



оборота изъято около 8 млн рублей денежных средств, 14 единиц огнестрельного оружия, более 6,3 тыс. единиц боеприпасов и взрывоопасных предметов.

С первых дней проведения специальной военной операции белгородские сотрудники СОБРа «Белогор» принимают участие в мероприятиях по защите жителей ДНР и ЛНР, а также несут службу на приграничных территориях родного края.

Сейчас подполковник Юрий Сергеев - на заслуженном отдыхе, но он по-прежнему на посту: работает в охранной структуре и делится своими боевыми навыками с добровольцами территориальной обороны. Ему довелось пройти суровую школу жизни, но он никогда не жалел, что выбрал этот путь - защищать свою страну и её народ.

Анна БАРАБАНОВА

ФОТО ЕКАТЕРИНЫ ОСИПОВОЙ
И ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА ЮРИЯ СЕРГЕЕВА

